

国际·综合

150年来首次！ 美国纽约州最严密的监狱遭越狱

两名杀人犯或使用电动工具钻洞出逃，多个部门正联手搜捕



① 克林顿监狱 ② 戴维·斯韦阿特 ③ 理查德·马特 (本文图片均为网络图片)

□新华社特稿(记者 刘学)

美国纽约州州长安德鲁·科莫6日证实，两名杀人犯从纽约州安保护措施最为严密的克林顿监狱越狱。

两人或使用电动工具钻洞出逃。多个部门正联手搜捕。

越狱“经过精心设计”

克林顿监狱位于纽约州丹尼莫拉，关押囚犯2689名，距美国和加拿大边界约30公里。这是克林顿监狱自1865年建成以来发生的首起越狱事件。

两名囚犯分别是34岁的戴维·斯韦阿特和48岁的理查德·马特。监狱官员安东尼·安努西说，他们囚室相邻，监狱6日晨检时发现他们逃逸。

有媒体报道，监狱看守当天5时30分查床时发现，二人把衣服等物品放在床上，制造出睡觉的假象。

科莫说，这次越狱是“经过精心设计”和“非同寻常”的，“我们估计他们有电动工具”。两名囚犯用电动工具钻开了囚室的金属墙和管道，最终顺着内部管道，从街面的下水道出口爬出。

尚不清楚他们如何获得电动工具以及如何发现通向外部的下水管道。安努西说，克林顿监狱正在调查是否有监狱维修承包商遗落工具。

搜捕危险杀人犯

纽约州发布的声明说：“两名越狱犯对公众安全构成威胁。如果有人发现他们，千万不要靠近，请立即致

电警方。”

尚不清楚二人是否携带武器或监狱外是否有人接应。

斯韦阿特2002年枪杀一名副警长，被判一级谋杀罪名成立，获刑终身监禁，不允许假释。马特1997年绑架、打死并肢解其雇主，逃往墨西哥并在当地犯下抢劫杀人罪，被遣返美国后获刑25年。

科莫在个人社交网站“推特”上，发布了二人的越狱线路。他当天原计划前往贝尔蒙特赛马场，因越狱事件临时改变行程，造访了克林顿监狱。

超过200名执法官员正在搜捕越狱犯，包括K-9作战小组和特警小组。

美联社援引纽约州警方官员查尔斯·格斯的话报道，警方已经出动猎犬和侦察机。

印度

总理莫名成“罪犯” 谷歌技术惹的祸

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

印度总理纳伦德拉·莫迪近日在印度成为热门话题人物，不过无关政务，而是因为他在谷歌搜索引擎中成为“十大罪犯”之一。

印度民众很生气，谷歌连忙道歉，解释称事件并非人为，而是技术原因。

印度一名网民3日在谷歌搜索引擎中键入“十大罪犯”关键词，发现搜索结果的照片中竟然有莫迪，而且排在第一位，甚至不止一张。

与莫迪的照片排在一起的有声名狼藉的黑帮分子、恐怖分子，比如乌萨马·本·拉丹，不过莫迪照片的数量明显多于这些人。

这名网民把搜索结果上传到社交网站，声讨谷歌，引来大批支持者。

谷歌随即做出澄清，为引发“混淆和误解”道歉。这家搜索巨头认为，出现这一结果，与搜索的算法有关。

谷歌说，莫迪曾对一些有犯罪背景的政客发表评论，被媒体转载。这些报道并非把莫迪描述为罪犯，而是因为莫迪的名字与罪犯一类的词汇离得太近，因而出现这样的搜索结果。

哥伦比亚

反绑架部门主管女儿 放学路上遭绑架

□新华社微特稿

哥伦比亚犯罪活动猖獗，连反绑架部门主管的女儿也遭绑架。

11岁的达妮埃拉·莫拉4日放学后坐进一辆带装甲防护的车，在回家途中遭多名身份不明的人拦截并绑架。莫拉的父亲迭戈·莫拉是哥伦比亚政府反绑架部门主管。这个部门于2011年组建，保护对象约有7500人，包括政界人物、记者、民间活动人士等，以防止他们遭绑架或暗杀。

反绑架部门主管的女儿竟然也被绑架，在哥伦比亚引起震动。安全部门当天召开紧急会议，总统桑托斯表示，将尽一切力量救出莫拉。政府悬赏征集线索，并且把赏金从3.8万美元提高到9.6万美元。警察总长推断，绑匪的动机似乎纯粹为勒索赎金，内政部部长则认为，案件没有这么简单。绑架地点为哥伦比亚北部城市库库塔。当地犯罪活动猖獗，还是两支最大反政府武装活跃的地区。

获赔72亿越南盾！ 越南一男子蒙冤入狱10年终获清白

□新华社特稿(记者 杨舟)

越南北江省男子阮声震2004年涉嫌杀害一名女子，被法院判处终身监禁。阮声震的妻子坚信丈夫无辜，她的调查使得真凶于2013年10月自首，阮声震在被囚10年后获释。今年6月5日，越南最高法院表示，阮声震将获赔72亿越南盾(约合216万元人民币)。

2003年5月8日，北江省女子阮氏欢在家中被害，警方认为作为阮氏欢邻居之一的阮声震嫌疑最大。同年12月，北江省警方认定阮声震为凶手。次年3月，北江省人

民法院开庭审理此案并判处阮声震终身监禁。

阮声震不服判决，提起上诉。他坚称无辜，指认调查人员强迫他认罪，但越南最高人民法院维持了原判。

阮声震的妻子阮氏战坚信丈夫无辜，多年来自行搜集材料并呈交有关部门，要求重审案件。她在调查中从一名女子处得知，这名女子前夫的儿子才是命案真凶。

2013年10月，在阮氏战向越南最高人民检察院提交相关证据后，那名女子前夫的儿子李阮钟自首。

李阮钟坦言自己杀害了阮氏欢，并偷走两枚戒指与5.9万越南盾(约合

17.7元人民币)。

阮声震2013年11月获释，此时他已在狱中度过10年时光。越南最高人民法院2014年11月宣告他无罪。

2015年3月6日，北江省人民法院开庭审判李阮钟。

6月5日，越南最高人民法院院长张和平在河内的一个会议上透露，阮声震将获赔72亿越南盾(约合216万人民币)。虽然这一赔偿低于阮声震索赔的93亿越南盾(约合279万元人民币)，但他最终还是接受了。

张和平确认法院已向阮声震道歉，并表示法院判决无辜的人有罪是不可接受的。